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METHODOLOGIE 

- Onderzoek bij bewoners 6 Gemeenten in Zuid-Limburg 

 

- Respondenten van 18 jaar en ouder 

 

- Veldwerk: mei-juli 2018 

 

- Gesloten omgeving enkel bewoners die random 
uitgenodigd werden konden deelnemen (online/via 
brief).  

 

- 2.422 antwoorden, representatief naar geslacht, 
opleiding, leeftijd en deelgemeente/wijk.  

Gulpen-Wittem TOTAAL: 

2.422 

Meerssen Valkenburg  
aan de Geul 

Maastricht 

Eijsden-Margraten 

Vaals 

Steekproefgrootte  
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MODEL: wat beïnvloedt de bewonersattitude?(*) 
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*Boley, B., McGehee, N.G., Perdue, R., and Long, P. (2014). ‘Empowerment’s and resident attitudes toward tourism: Strengthening the theoretical 
foundation through a Weberian lens’. Annals of Tourism Research. 49, pp. 33-50. 



voor  BEWONERS ZUID-LIMBURG 

• KERNRESULTATEN 
• STEUNEN VAN TOERISME 
• IMPACT VAN TOERISME 

• Positieve impact  
• Negatieve impact  
• Leefbaarheid & overlast 
• Hinder door recreatie 

• DRIVERS VAN STEUN AAN TOERISME 
• Trots 
• Social empowerment 
• Betrokkenheid 
• Economisch voordeel 

• TOEKOMST? 
• Hoe omgaan met bezoekersdruk ? 
• Meer of minder toeristen? 

• AIRBNB 

 

RESULTATEN - overzicht 
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BETROKKEN WORDEN PERS. ECON. VOORDEEL POSITIEVE IMPACT  NEGATIEVE IMPACT  SUPPORT SCORE 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

RESULTATEN 

Scores op de 7 concepten (gemiddelde score op 5 – per gemeente) 
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IK STEUN TOERISME EN IK WIL DAT HET 
BELANGRIJK BLIJFT IN MIJN GEMEENTE 

IN HET ALGEMEEN WEGEN DE 
VOORDELEN VAN TOERISME IN MIJN 

GEMEENTE STERKER DAN DE NADELEN. 

IK VIND DAT TOERISME ACTIEF 
AANGEMOEDIGD MOET WORDEN IN 

MIJN GEMEENTE 

MIJN GEMEENTE ZOU EEN 
TOERISTISCHE BESTEMMING MOETEN 

BLIJVEN. 

MIJN GEMEENTE MOET DE PROMOTIE 
VAN TOERISME (BLIJVEN) 

ONDERSTEUNEN. 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

% ‘eens’  

RESULTATEN 

Steun aan toerisme 

% ‘eens’ met de stelling … 
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RESULTATEN 

Steun aan toerisme 

“Ik steun toerisme en ik wil dat het belangrijk blijft in …" 
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VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
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IMPACT VAN TOERISME 
Positieve impact  
Negatieve impact  

Leefbaarheid & overlast 
Hinder door recreatie 
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RESULTATEN 

Positieve impact van toerisme / 1 

% ‘eens’ met de stelling … 
% ‘eens’  
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EEN GROEI VAN HET AANTAL 
TOERISTEN VERSTERKT DE LOKALE 

ECONOMIE. 

TOERISME STIMULEERT 
OVERHEIDSINVESTERINGEN IN 

MIJN GEMEENTE 

DANKZIJ TOERISME ZIJN ER MEER 
SHOPPING- EN 

ONTSPANNINGSMOGELIJKHEDEN 
EN MEER RESTAURANTS. 

TOERISME IS EEN 
INKOMSTENBRON EN HEEFT 

INVLOED OP DE 
LEVENSSTANDAARD VAN DE 

INWONERS IN MIJN GEMEENTE 

TOERISME HELPT OM ONZE 
CULTURELE IDENTITEIT TE 

BEWAREN EN HISTORISCHE 
GEBOUWEN TE 

RESTAUREREN/HERBOUWEN. 

TOERISME STIMULEERT 
PARTICULIERE INVESTERINGEN IN 

MIJN GEMEENTE 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
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RESULTATEN 

Positieve impact van toerisme / 2 

% ‘eens’ met de stelling … 
% ‘eens’  
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DOOR TOERISTISCHE 
ONTWIKKELINGEN ZIET MIJN 

GEMEENTE ER BETER UIT. 

TOERISME BIEDT STIMULANSEN VOOR 
DE BESCHERMING EN HET BEHOUD 

VAN DE NATUURLIJKE OMGEVING IN 
MIJN GEMEENTE 

DANKZIJ TOERISME ZIJN ER MEER 
RECREATIEVE MOGELIJKHEDEN VOOR 

DE BEWONERS. 

TOERISME BIEDT STIMULANSEN VOOR 
NIEUWE PARKONTWIKKELINGEN IN 

MIJN GEMEENTE 

TOERISTISCHE ONTWIKKELINGEN 
VERBETEREN DE LEVENSKWALITEIT IN 

MIJN GEMEENTE 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
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RESULTATEN 

Negatieve impact van toerisme / 1 

% ‘eens’ met de stelling … % ‘eens’  
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DOOR TOERISME ZIJN ER MEER 
VERKEERSPROBLEMEN IN MIJN 

GEMEENTE 

DOOR TOERISME IS ER MEER AFVAL IN 
MIJN GEMEENTE 

STUDENTEN ZORGEN IN MIJN 
GEMEENTE MEER VOOR OVERLAST 

DAN TOERISTEN. 

DOOR TOERISME GERAAKT HET 
CENTRUM VAN MIJN GEMEENTE 

OVERVOL. 

EEN GROEI VAN HET TOERISME ZAL 
LEIDEN TOT WRIJVING TUSSEN 

BEWONERS EN TOERISTEN. 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

* 

* EXTRA STELLING (buiten standaard model)  
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RESULTATEN 

Negatieve impact van toerisme / 2 

% ‘eens’ met de stelling … % ‘eens’  
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DOOR TOERISME WORDT HET LEVEN IN MIJN 
OMGEVING DUURDER. 

DE GROEI VAN HET TOERISME ZAL ERTOE 
LEIDEN DAT MINDER MENSEN IN HET 

CENTRUM VAN MIJN GEMEENTE WILLEN 
WONEN. 

DOOR TOERISME IS ER MEER CRIMINALITEIT IN 
MIJN GEMEENTE 

DE GROEI VAN HET TOERISME ZAL ERTOE 
LEIDEN DAT MINDER MENSEN IN HET 

BUITENGEBIED VAN MIJN GEMEENTE WILLEN 
WONEN. 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

* 

* EXTRA STELLING (buiten standaard model)  

* 
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RESULTATEN 

Impact – Leefbaarheid & overlast 

% ‘eens’ met de stelling … 
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IK VOEL ME IN MIJN COMFORT 
BEPERKT DOOR TOERISTEN. 

HET (TOENEMEND) AANTAL 
TOERISTEN VERMINDERT DE 

LEEFBAARHEID VAN DE 
GEMEENTE. 

DE DRUK VAN HET TOERISME 
HEEFT EEN NEGATIEVE IMPACT 

OP MIJN DAGELIJKS LEVEN. 

DOOR TOERISME HEB IK HET 
GEVOEL DAT ONZE GEMEENTE 

NIET MEER VAN ONS IS. 

TOERISTEN IN MIJN GEMEENTE 
ZORGEN VOOR OVERLAST. 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
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RESULTATEN 

Impact – Leefbaarheid & overlast 

Welke overlast – deel 1 (% overlast op iedereen) 
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33% 
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14% 13% 
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GEEN OVERLAST GEVAARLIJK OP DE WEG, VERKEERSREGELS 
NIET TOEPASSEN, VERKEERSDRUKTE 

WIELRENNERS/FIETSERS/MOUNTAINBIKERS DRUKTE/TE VEEL PARKEREN IS PROBLEEM 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

Open vraag (indien ‘neutraal’  

of ‘eens’ op vorige stelling) 



voor  BEWONERS ZUID-LIMBURG 

RESULTATEN 

Impact – Leefbaarheid & overlast 

Welke overlast – deel 2 (% overlast op iedereen) 
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LAWAAI VUIL, ZWERFVUIL RESPECT VAN TOERISTEN GEMOTORISEERD VERVOER SPECIFIEK 
(ZOALS BROMMERS, MOTOREN, 
SCOOTERS, QUADS, OLDTIMERS) 

TE VEEL EVENTS, TE VEEL VOOR 
TOERISTEN, WEINIG VOOR BEWONERS 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

Open vraag (indien ‘neutraal’  

of ‘eens’ op vorige stelling) 
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RESULTATEN 
Hinder recreatieactiviteiten | 1 
“In welke mate ondervindt u hinder door de volgende activiteiten in uw buurt?”       Score/5 

1= helemaal geen hinder – 5=vaak hinder (meermaals per week) 
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RESULTATEN 
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AUTOTOUREN MOUNTAINBIKERS EVENEMENTEN SHOPPINGTOERISME WANDELAARS HARDLOPERS 
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Hinder recreatieactiviteiten | 2 
“In welke mate ondervindt u hinder door de volgende activiteiten in uw buurt?”       Score/5 

1= helemaal geen hinder – 5=vaak hinder (meermaals per week) 
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DRIVERS VAN STEUN AAN TOERISME 
Trots 

Betrokkenheid 
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RESULTATEN 

Trots 

“Door toerisme in … ben ik trots een inwoner van … te zijn” 
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EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN 
VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
ZUID-LIMBURG 
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RESULTATEN 

% ‘eens’  

Gevoel van betrokkenheid 

% ‘eens’ met de stelling: “Ik heb het gevoel dat…” 
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IK EEN STEM HEB IN DE BESLISSINGEN 
ROND TOERISTISCHE ONTWIKKELINGEN IN 

MIJN GEMEENTE 

IK TOEGANG HEB TOT HET 
BESLISSINGSPROCES OVER TOERISME IN 

MIJN GEMEENTE 

MIJN STEM EEN VERSCHIL MAAKT OVER 
TOERISTISCHE ONTWIKKELINGEN IN MIJN 

GEMEENTE 

IK MIJN BEZORGDHEDEN OVER DE 
TOERISTISCHE ONTWIKKELINGEN IN MIJN 

GEMEENTE KAN DELEN 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 



voor  BEWONERS ZUID-LIMBURG 

RESULTATEN 

Gevoel van betrokkenheid 

Wil men betrokken worden? 
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JA, IK WIL MEER BETROKKEN WORDEN HET GEBEURT NU ZOALS IK WIL NEE, HET INTERESSEERT ME NIET 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN 
VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 
ZUID-LIMBURG 
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TOEKOMST? 
Hoe omgaan met bezoekersdruk ? 

Meer of minder toeristen? 
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RESULTATEN 

Hoe omgaan met bezoekersdruk? Welke opties steunen? Deel 1. % score 4 of 5 op 5 puntenschaal 

‘Er zijn verschillende manieren om met bezoekersdruk om te gaan. Kunt u aangeven in hoeverre u de verschillende opties zou steunen in...’ 
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OPENBAAR VERVOER IN 
DE REGIO VERBETEREN. 

LOKALE BEWONERS EN 
LOKALE BEDRIJVEN 

INFORMEREN OVER EN 
BETREKKEN BIJ NIEUWE 
TOERISTISCHE PLANNEN. 

ZORGEN DAT 
BEWONERS FINANCIEEL 

PROFITEREN VAN 
BEZOEKERS (B.V. 
VOORZIENINGEN 

GEFINANCIERD MET 
TOERISTENBELASTING). 

ROUTEBESCHRIJVINGEN 
MAKEN OM BEZOEKERS 

LANGS SPECIFIEKE 
ROUTES TE STUREN. 

BETER MET BEZOEKERS 
COMMUNICEREN OVER 
HOE ZE ZICH HOREN TE 

GEDRAGEN. 

DE BEZOEKERS BETER 
SPREIDEN OVER HET 

JAAR. 

DE BEZOEKERS BETER 
SPREIDEN OVER DE 

WEEK. 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

% score 4 of 5 op 5 

Vragenbatterij van CELTH 
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RESULTATEN 

Hoe zou u met de nadelige gevolgen van toerisme omgaan als u de vrije keuze en middelen had? 

% JA, (meerdere antwoorden mogelijk) 
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IK HEB DE 
AFGELOPEN 3 JAAR 

GEEN NADELIGE 
GEVOLGEN VAN 

TOERISME 
ONDERVONDEN 

IK ZOU NIETS DOEN 
EN HET VOOR LIEF 

NEMEN 

IK ZOU BEPAALDE 
PLEKKEN OF 

MOMENTEN VAN 
DE DAG 

VERMIJDEN 

IK ZOU BEZOEKERS 
DIE PROBLEMEN 
VEROORZAKEN 

DAAROP 
AANSPREKEN 

IK ZOU OP EEN 
CONSTRUCTIEVE 

MANIER IN 
DIALOOG GAAN 

MET HET 
GEMEENTELIJK 

BESTUUR 

IK ZOU DE 
PUBLIEKE OPINIE 

OF HET 
TOERISTISCH 

BELEID PROBEREN 
TE BEÏNVLOEDEN 

IK ZOU DE 
GEMEENTE 
VERLATEN 

IK ZOU NAAR EEN 
ANDERE PLEK IN DE 

GEMEENTE 
VERHUIZEN 

ANDERE 

EIJSDEN-MARGRATEN GULPEN-WITTEM MEERSSEN VAALS VALKENBURG AAN DE GEUL MAASTRICHT 

Vragenbatterij van CELTH 
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